
Magistrát hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy 
 

SPRÁVA 
zo zahraničnej pracovnej cesty (ZPC) 

 
 
Zahraničná pracovná cesta sa uskutočnila do štátu: Írsko - Dublin 
 
Dátum od - do: 10. 9. – 12. 9. 2014 
 
Účastník ZPC: Veronika Fáberová (oddelenie zahraničných vzťahov a protokolu) 
 
Podrobné údaje o rokovaní – kde sa rokovanie uskutočnilo, s kým sa rokovalo, obsah rokovania: 
Cieľom ZPC bola účasť Bratislavy na stretnutí Prípravného výboru medzinárodnej organizácie Únie 
hlavných miest Európskej únie (UCEU). Organizácia funguje na báze rotačného predsedníctva, pre rok 2014 
bolo predsedajúcim mestom Dublin – po Bratislave v roku 2013. Podstatou medzinárodnej organizácie je 
podporovať aktívnu a dlhodobú spoluprácu medzi hlavnými mestami EÚ, spoločne riešiť špecifické 
problémy metropol a v súčasnom období aj snaha o úlohu sprostredkovateľa medzi hlavnými mestami EÚ 
a Európskou komisiou. Činnosť organizácie sa sústreďuje do dvoch hlavných stretnutí: odborného - 
Prípravný výbor a politického - Valné zhromaždenie.  
Stretnutie Prípravného výboru sa konalo v dublinskom Mansion House – sídle primátora a zúčastnili sa ho 
prevažne zástupcovia oddelení zahraničných vzťahov jednotlivých miest. Zastúpených bolo 12 miest: 
Bratislava, Brusel, Bukurešť, Dublin, Helsinki, Ľubľana, Madrid, Riga, Tallin, Viedeň, Vilnius a Varšava. 
Agendou stretnutia bolo predovšetkým plánovanie zasadnutia Valného zhromaždenia, ktoré Dublin (aj na 
základe preferencií zúčastnených miest) plánuje realizovať posledný novembrový resp. prvý decembrový 
týždeň. Keďže viacero miest, vrátane Bratislavy, upozornilo na konanie lokálnych volieb, prisľúbenie účasti 
politických reprezentantov bude možné až po ich výsledkoch. Okrem toho sa do pozornosti dala potreba 
aktualizovania a sfunkčnenia web stránky organizácie, ktorá bola v posledných rokoch neaktívna.  
Ďalšou témou rokovania bolo budúce smerovanie organizácie. Táto téma sa detailnejšie riešila už počas 
predsedníctva Bratislavy, kedy bolo vytipovaných niekoľko možností. Dublin si dal za úlohu väčšie 
prepojenie organizácie s Európskou komisiou a prezentoval jej novú štruktúru a zastúpenie komisárov pre 
jednotlivé politiky. Stretnutie Valného zhromaždenia plánuje organizovať za účasti vysokého predstaviteľa 
EK.  
Poslednou časťou stretnutia bola prezentácia mesta Dublin na tému Mestá pracujúce pre občanov, čo je aj 
témou dublinského predsedníctva pre rok 2014.        
 
Vyhodnotenie z hľadiska splnenia účelu ZPC a odborného prínosu: 
Stretnutie Prípravného výboru splnilo svoj účel – zadefinovali sa ďalšie kroky a úlohy, ktoré sú potrebné či 
už pre prípravu Valného zhromaždenia alebo pre ďalší vývoj UCEU. Okrem toho je stretnutie Prípravného 
výboru výbornou príležitosťou na osobné zoznámenie sa a nadviazanie kontaktov medzi zástupcami 
zahraničných vzťahov európskych hlavných miest. Tieto kontakty sú následne využiteľné pri riešení 
mnohých mestských tém. 
Okrem toho účasť Bratislavy bolo dôležité aj z titulu predchádzajúceho prezidenta UCEU 2013.  
    
Konkrétne úlohy, ktoré vyplynuli z výsledkov rokovania účastníkov: 
Úlohy, ktoré pre mestá z rokovania vyplynuli: 

- Dublin – kontakt na Európsku komisiu, príprava Valného zhromaždenia 
- Riga – predsedníctvo UCEU pre rok 2015 
- Vilnius a Brusel – aktualizácia web stránky UCEU 
- ostatné mestá (vrátane Bratislavy) – zabezpečenie účasti politického zástupcu na Valnom 

zhromaždení 
 
V Bratislave dňa: 17. 9. 2014 
        

Podpis účastníka / účastníkov ZPC 


